



Анадырский муниципальный район

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АНАДЫРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

РЕШЕНИЕ

(XVI сессии IV созыва)

от 22.02.2024

№ 161

Об отчёте начальника МОМВД
России «Анадырский» о результатах
деятельности полиции на территории
Анадырского муниципального района
за 2023 год

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», заслушав отчёт начальника МОМВД России «Анадырский», Совет депутатов Анадырского муниципального района

РЕШИЛ:

1. Отчёт начальника МОМВД России «Анадырский» о результатах деятельности полиции на территории Анадырского муниципального района за 2023 год принять к сведению согласно приложению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента принятия и подлежит размещению на официальном сайте Администрации Анадырского муниципального района www.anadyr-mr.ru.

Председатель
Совета депутатов

Ю.А. Лапочкин

ПРИЛОЖЕНИЕ
к Решению Совета депутатов
Анадырского муниципального района
от 22.02.2024 № 161

**Отчёт
начальника МОМВД России «Анадырский»
о результатах деятельности полиции на территории Анадырского
муниципального района за 2023 год**

В соответствии с требованиями Федерального Закона «О полиции», в целях реализации принципа открытости и публичности информирую Вас о состоянии правопорядка на территории Анадырского муниципального района, основных результатах деятельности сотрудников Отделения полиции (место дислокации пгт. Угольные Копи) МОМВД России «Анадырский»¹ в 2023 году, а также о проблемных вопросах, требующих совместного решения.

По итогам 2023 года в КУСП Отделения полиции зарегистрировано заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях 1133 (+16,68%; 2022 - 944), поставлено на учет 125 преступлений (+25%; 2022 - 100), из них предварительное следствие по которым обязательно - 69 (+27,8%; 2022 - 54), предварительное следствие по которым необязательно 56 (+21,7%, 2022-46).

Не смотря на рост зарегистрированных преступлений, общая раскрываемость упала и составила 57,7% (-18,7%, 2022 – 76,4%), из них следствие по которым обязательно составила 58,2% (-6,2%, 2022- 64,4%) по линии дознания 57,1% (-31,5%, 2022-88,6%). Основную массу нераскрытых преступлений составили мошенничества 14 (+40% 2022-10), преступления предусмотренные ст. 322.2 УК РФ – 7.

На территории обслуживания Отделения полиции допущено 2 убийства (2022 - 0), 5 фактов неправомерного завладения транспортным средством (2022 - 5), не допущено разбоев (2022 - 0), хулиганств (2022 - 0), не допущено изнасилований (2022 – 3).

Произошел рост краж – 31 (29,2% 2022 - 24), раскрываемость которых составила 54,5% (2022-66,7%).

Выявлено 2 преступления, связанное с незаконным оборотом оружия (-60%; 2022 – 5), на уровне прошлого года зарегистрировано преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств – 3 (2022 – 3).

Произошел рост количества зарегистрированных тяжких преступлений – 35 (+52,2%; 2022 – 23), снижение особо тяжких – 3 (-40%; 2022 – 5).

Стоит отметить рост зарегистрированных преступлений в сфере телекоммуникационных технологий. Результаты деятельности в данном направлении нужно признать неудовлетворительными в связи с тем, что

¹ Далее – Отделение полиции.

совершенствуется алгоритм действий преступников в данном направлении, раскрытие преступлений данной категории находится не на должном уровне. Проводимые профилактические мероприятия силами участкового уполномоченного полиции в национальных селах не приводят к желаемому результату, то есть граждане продолжают попадаться на уловки дистанционного мошенничества и переводят свои денежные средства неизвестным лицам.

Основная нагрузка по предупреждению семейно-бытового насилия, а также обеспечение правопорядка в жилом секторе приходится на **участковых уполномоченных полиции**. Всего под их наблюдением находилось более сорока граждан, склонных к противоправным действиям.

Мерами профилактического характера удалось снизить количество преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми -45,8% (с 24 до 13) и лицами, находящимися в состоянии опьянения -27% (с 37 до 27).

Основными факторами, обуславливающими рост преступлений являются: отсутствие постоянного источника дохода, трудовой квалификации, а также низкая мотивация к занятию трудовой деятельностью, отсутствие образования, целей, интересов, семьи и т.д.

Необходимо активизировать работу по административной практике с привлечением лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, к административной ответственности и выявлением лиц, нарушающих антиалкогольное законодательство в сфере торговли.

В целях повышения эффективности деятельности участковых уполномоченных полиции необходимо создавать соответствующие условия для их работы.

Обращаю Ваше внимание, что на территории обслуживания Отделения полиции расположено 13 населенных пунктов. В каждом населенном пункте своя специфика работы.

Так в п. Угольные Копи расположено три административных участка, обслуживающие микрорайон «Первомайский», микрорайон «Пехота», микрорайон «Аэропорт». Криминогенная обстановка в п. Угольные Копи контролируется, как и во всех населенных пунктах Анадырского муниципального района.

За 2023 год на территории п. Угольные Копи совершено 22 преступления различных категорий (ч. 3 ст. 158, 160, 115, 112, 228 УК РФ). За различные правонарушения выявлено и привлечено к административной ответственности 267 граждан. Из них за появление в пьяном виде в общественных местах 141 правонарушение. Стоит обратить внимание на преступления, совершаемые гражданами, не являющимися жителями п. Угольные Копи, что влияет на криминогенную обстановку. Граждане, прибывающие на работу вахтовым методом, совершают как административные правонарушения, так и преступления различной тяжести. Также п.г.т. Угольные Копи является транзитной зоной для лиц, следующих в восточную часть Чукотского автономного округа. Зачастую лица в ожидании своего рейса нередко совершают преступления и административные правонарушения на территории обслуживания. Имеются факты выявления наркотических средств у лиц имеющих статус «транзитного пассажира», таким образом у граждан следовавших в с. Лаврентия неоднократно

изымались наркотические вещества привезенные ими из центральных районов страны.

Большой вклад при контроле за населенным пунктом внесли камеры наружного наблюдения «Безопасный город», что во многих случаях помогают в раскрытии преступлений. Но имеющиеся 5 видеокамер на такой населенный пункт как Угольные Копи не достаточно, а имеющиеся камеры в зимний период времени работают с перебоями.

В с. Усть-Белая основным видом совершаемых преступлений являются преступления превентивного характера (ст.ст. 116 115, 112 УК РФ). Выявлено 105 административных правонарушений, 55 из которых за появление в общественных местах в пьяном виде. Также выявлено 5 административных правонарушения по главе 14 КоАП РФ, реализация алкогольной продукции с нарушением законодательства.

Одним из главных и необходимых для решения в ближайшее время вопросов является предоставление служебного помещения участковому уполномоченному полиции. В настоящее время кабинет участкового уполномоченного расположен в жилом частном доме, принадлежащем частному лицу и находится в аварийном состоянии.

В с. Снежное фактически отсутствует служебное и жилое помещение для участкового уполномоченного полиции, а помещение, используемое под служебное, в весенне, летнее время затапливается (крыша протекает и оргтехника может прийти в негодность). В настоящее время участковый назначенный в населенный пункт проживает в арендованном жилье.

В с. Канчалан за истекший период совершено 6 преступлений различной тяжести. Выявлено 108 административных правонарушений. Основная категория правонарушений - появление в пьяном виде в общественных местах (29). Также большой процент совершенных правонарушений - за нарушение ПДД по главе 12 КоАП РФ (35). За нарушения по главе 14 КоАП РФ выявлено 2 правонарушения. Стоит обратить внимание на неисполнение своих родительских обязанностей (по ст. 5.35 КоАП РФ выявлено 7 административных правонарушений). Работа в данном направлении продолжается.

В с. Краснено (УПП № 7) за истекший период преступлений не совершалось, выявлено 13 административных правонарушений, большая часть из которых, появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. Хотя официальных торговых точек реализующих алкогольную и спиртосодержащую продукцию на территории населенного пункта не имеется, в основном употребляют алкоголь домашней выработки - брагу. Село Краснено, является национальным селом основная масса жителей являются лицами коренной национальности, в связи с чем хотелось бы к профилактике алкоголизации населения помимо участкового полиции привлечь и представителей АКМНЧ и работников местного самоуправления.

В с. Чуванское (УПП № 9) за истекший период совершено 3 преступления, в их числе преступления, предусмотренные ст.ст. 105, 115, 318 УК РФ. Выявлено 47 административных правонарушений. Основная категория правонарушений - появление в пьяном виде в общественных местах (41), аналогичная проблема

возникает и в указанном населенном пункте.

В с. Ламутское (УПП № 10) за 2023 год выявлено 41 административное правонарушение, из которых почти половина правонарушений - появление в пьяном виде в общественных местах (17).

В с. Марково (УПП № 8) за истекший период совершено 5 преступлений превентивной направленности (все выявлены участковым). Выявлено 45 административных правонарушений, в том числе 2 административных правонарушения по главе 14 КоАП РФ (незаконная реализация спиртосодержащей жидкости). Служебное помещение для участкового уполномоченного полиции нуждается в капитальном ремонте, замене полов и окон. Вовсе отсутствует жилье для участкового уполномоченного полиции.

В с. Ваеги (УУП № 11) зарегистрировано 2 преступления, одно из которых (ч. 2 ст. 159 УК РФ) остается не раскрытым. Одним из факторов, существенно влияющих на состояние правонарушений и преступлений в с. Ваеги, является злоупотребление спиртными напитками. За 2023 год выявлено 45 административных правонарушения, из них за нарушение ПДД - 3, за появление в общественном месте в пьяном виде – 27.

В п. Беринговский (УПП № 12) за истекший период раскрыто 10 преступлений, предусмотренных ст. 159.1, 166, 112, 115, 119, 158, 319 УК РФ не раскрытым остается 1 преступление, предусмотренное ст. 159 УК РФ. Выявлено и пресечено административных правонарушений - 74. Из них по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в пьяном виде в общественном месте) – 19. По главе 12 КоАП РФ (нарушение ПДД) выявлено 6 правонарушений, неисполнение своих родительских обязанностей (по ст. 5.35 КоАП РФ) выявлено 8 административных правонарушений.

В с. Алькатааам (УПП № 13) за истекший период выявлено и пресечено административных правонарушений - 12. Из них по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в пьяном виде в общественном месте) – 6.

В с. Меныпильгино (УПП № 14) за истекший период выявлено 47 административных правонарушений, из которых 11 по ст. 20.21 КоАП РФ, по ст.14.2 КоАП РФ-2; по ч. 1 ст.5.35 КоАП РФ-14. По главе 12 КоАП РФ (нарушения ПДД) выявлено 16 нарушений.

В с. Хатырка (УПП № 15) за истекший период выявлено 38 административных правонарушений, из которых 10 по ст. 20.21 КоАП РФ, по ст.14.2 КоАП РФ-1; по главе 12 КоАП РФ (нарушения ПДД) выявлено 10 нарушений.

Проводится целенаправленная работа по обеспечению безопасности дорожного движения, предупреждению дорожно-транспортных происшествий и снижению тяжести последствий от них. В целях профилактики и предупреждения ДТП на обслуживаемой территории ежедневно ведется работа упреждающего характера. За отчетный период на территории обслуживания зарегистрировано всего 19 ДТП

(2022-16), из них:

- 3 (3) ДТП входящее в государственную статистическую отчетность;
- Ранено 3(3);

- ДТП в состоянии опьянения – 3 (1).

С механическими повреждениями (не входящих в государственную статистическую отчетность) ДТП на территории обслуживания зарегистрировано – 16 (13).

По линии обеспечения безопасности дорожного движения за прошедший период было выявлено 568 (2022 – 838) административных правонарушений.

В настоящее время одной из проблем национальных сёл является несвоевременная постановка на учет транспортных средств, имеющих внедорожные качества, зачастую владельцы указанных транспортных выезжают за пределы населенных пунктов, не предупреждая о маршрутах своих движений органы местного самоуправления, где совершаются ДТП в состоянии алкогольного опьянения, либо их безвестное исчезновение в последующем возникают трудности в их поиске. Хочется акцентировать внимание глав администраций национальных сёл своевременных ходатайствах перед Гостехнадзором о прибытии в сёла на проверку внедорожных транспортных средств и своевременную постановку их на государственный учет. Аналогичная проблема возникает и с маломерными судами.

В течение года на территории обслуживания Анадырского района проводились оперативно-профилактические мероприятия, направленные на предупреждение, пресечение, раскрытие преступлений и административных правонарушений: «Нелегал», «Путина», «Режим», «Единый день профилактики», «Алкоголь», «Арсенал», «Рецидив», «Быт», «Снегоход». В ходе проводимых мероприятий активно привлекаются члены добровольных народных дружин (ДНД). К сожалению в Анадырском муниципальном районе зарегистрировано всего 5 народных дружин на 13 населенных пунктов — это с.п. Ламутское, с.п. Ваеги, пгт. Угольные Копи, с. Канчалан, с.п. Чуванское. Хотелось бы что граждане более активнее проявляли свою гражданскую позицию в выявлении и пресечении преступлений и административных правонарушений.

Проблемные вопросы по взаимодействию органов внутренних дел и органов профилактики, а именно АКМНЧ. Роль АКМНЧ в профилактике преступлений и правонарушений находится на низком уровне, не проводятся профилактические беседы с жителями отдаленных населенных пунктов на предмет злоупотребления алкогольной продукцией. Основная часть преступлений на территории района совершена по бытовым мотивам на фоне алкогольного опьянения. Особое внимание хотелось бы уделять семьям с родителями состоящими на профилактическом учете как неблагополучные. Возможно через общественное порицание указанные граждане будут пересматривать свои жизненные позиции и изменять образ жизни в положительном направлении.

По большинству населенных пунктов Анадырского района основной неразрешимой проблемой являются неконтролируемое увеличение количества собак, которые проявляют агрессию в отношении жителей населенных пунктов. Их стерилизация и возвращение в среду обитания к положительным результатам не приводит. Необходимо решение вопроса безопасности граждан на законодательном уровне.

Необходимо обратить внимание, что на сегодняшний день три участковых уполномоченных полиции не обеспечены отдельными служебными помещениями

(с. Краснено, с. Ламутское, с. Канчалан), сотрудники полиции размещаются в рабочих кабинетах вместе с представителями администраций и иных организаций, три участковых пункта полиции нуждаются в проведении ремонтных работ (с. Усть-Белая, с. Снежное, с. Марково), в населенных пунктах Снежное, Марково по настоящее время отсутствует служебное жилье для участкового уполномоченного.

Обеспечение служебными помещениями возложено на органы местного самоуправления, которые обязаны предоставлять в пределах границ муниципальных образований сотруднику полиции, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, помещения для работы на обслуживаемом административном участке.

(Данные требования определены в части 7 статьи 48 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ (ред. от 21.12.2021) «О полиции»).

(Оборудование помещений мебелью, оргтехникой и средствами связи и обеспечение технической эксплуатации этих помещений (водоснабжение, отопление, освещение, уборка, ремонт) осуществляются за счет средств бюджетных ассигнований федерального бюджета).

Решение данных проблем, в том числе связанных с улучшением условий функционирования позволяют сотруднику полиции выполнять свои обязанности на должном уровне и сделать службу участковых уполномоченных полиции более привлекательной и эффективной. На сегодняшний день некомплект в службе участковых уполномоченных полиции, составляет 10% (2 ед.).

Остается нерешенным вопрос строительства объекта «Административно-жилого комплекса участкового уполномоченного в с. Усть - Белая в рамках реализации Государственной программы «Обеспечение охраны общественного порядка и повышение безопасности дорожного движения в Чукотском автономном округе», утвержденной Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 29 июля 2016 г. № 417.

С целью предупреждения подростковой преступности сотрудники полиции осуществляют взаимодействие с органами и учреждениями образования, здравоохранения, социальной защиты населения. Совместно с субъектами профилактики проводится работа с родителями, которые не должным образом исполняют свои обязанности, жестоко обращаются с детьми, оказывают на них негативное влияние.

Так в отчетном периоде на профилактический учет поставлено 11 несовершеннолетних и 11 родителей.

Снято с учёта 11 несовершеннолетних и 17 родителей.

В настоящее время на профилактическом учете состоит 11 несовершеннолетних и 29 родителей.

За истекший период на обслуживаемой территории совершено 2 преступления несовершеннолетними:

- п. Беринговский (возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ);
- с. Канчалан (возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 2 ст. 166 УК РФ).

На обслуживаемой территории находятся 9 образовательных учреждений (справочно: МБОУ «ЦО п. Угольные Копи», МБОУ «ЦО с. Ваеги», МБОУ «ЦО п.

Канчалан», МБОУ «ЦО с. Марково» и МБОУ «ЦО с. Усть-Белая», МБОУ «ЦО п. Беринговский», МБОУ «ЦО с. Алькатваам», МБОУ «с. Мейныпильгыно», МБОУ «ЦО с. Хатырка»), в которых с обучающимися и преподавательским составом проведено 72 профилактических лекции и беседы.

Кроме лекций несовершеннолетним и родителям демонстрируются видео материалы и презентации, подготавливаемые инспекторами ПДН.

В ходе профилактической работы уделяется особое внимание следующим темам: административная и уголовная ответственность, вред употребления наркотических средств и психотропных веществ, вред и последствия курения, употребления алкогольных напитков и токсикомании, профилактика суицидов, скулштутинг, терроризм и экстремизм, отношения в семье, правила поведения в обществе и в быту, половая неприкосновенность, здоровый образ жизни.

Серьезной угрозой национальной безопасности остаётся экстремизм.

В данном направлении деятельности проводится комплексная работа с участием всех правоохранительных структур, заинтересованных ведомств, общественных организаций, представителей конфессий и этнических групп.

Крайне важно, не допустить вовлечения молодежи и особенно несовершеннолетних в несогласованные массовые акции, оградить их от различных провокаций.

В целях нейтрализации попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие, в образовательных учреждениях проведены беседы правовой направленности и оперативно-профилактических мероприятий (*«Твой выбор», «Мы дети России», «Мир детям» и другие*). Оперативными службами Отделения на постоянной основе проводится мониторинг сети Интернет с целью исключения вовлечения молодежи в деструктивную деятельность.

Уважаемые депутаты, подводя итоги работы органов внутренних дел за прошедший год отмечу, что несмотря на имеющиеся проблемы, поставленные перед нами задачи выполнены.

Еще раз хочу выразить Вам признательность за содействие полиции в области обеспечения правопорядка и защиты законных прав и интересов граждан.

Уверен, что мы продолжим наше конструктивное сотрудничество в интересах граждан и в 2024 году.